

Ирина РОЖДЕСТВЕНСКАЯ

25-летний юбилей отмечает в эти дни Королёвская городская организация Всероссийского общества инвалидов (КГО ВОИ). За годы своей деятельности ею наработан большой опыт решения вопросов защиты прав и интересов людей с ограниченными возможностями здоровья, их реабилитации по всем направлениям, но самое главное — оказания помощи в адаптации к жизни в обществе. Члены организации активно участвуют во всех сферах общественной жизни города и области.

Об основных направлениях деятельности и о некоторых её результатах рассказал председатель КГО ВОИ Алексей Пьянков.

На сегодняшний день в Королёве проживают 14 тысяч человек, имеющих инвалидность. Из них примерно полторы тысячи — члены городской организации ВОИ. Все они закреплены по территориальному признаку в своих первичных отделениях. Всего их в городе 11: по 100–150 человек в каждом, и одно «детское» отделение, которое занимается проблемами подростков и молодых людей, имеющих инвалидность.

В городской организации работают специализированные комиссии по различным направлениям — медицинскому, спортивному, культурному, социально-бытовому. Так, комиссия, отвечающая за спортивную жизнь общества, выявляет участников для спортивных соревнований городского и регионального уровня. Наши спортсмены активно участвуют во всех соревнованиях людей с ограниченными возможностями и занимают призовые места. Это и кёрлинг, и дартс, и спортивная рыбалка, и даже парусный спорт.

Главная задача городской организации ВОИ — суметь выявить среди людей с ограниченными физическими возможностями таланты, оказать им содействие, поддержать, оживить их жизнь. Как показала практика, среди них очень много способных людей, которые не желают зависеть от обстоятельств, своих недугов и возраста. Их увлечения разнообразны. Они занимаются живописью, художественной вышивкой, вязанием, изготовлением поделок из бересты и других материалов, пишут стихи и прозу, поют, занимаются общественной деятельностью.

Многим королёвцам хорошо знакомы регулярно организуемые художественные выставки в ДикЦ «Костино», здании городской Администрации, Отделе Королёвского исторического музея «Усадьба «Костино». По результатам таких выставок КГО ВОИ выпускает тематические наборы открыток.

Для людей творческой направленности постоянно проводятся фестивали и праздники как на городском, так и на региональном уровне. Такие мероприятия просто необходимы, они помогают людям поверить в себя и свои силы, дают стимул к жизни, помогают раскрыть способности. «Инвалидам нельзя замыкаться в себе,

Четверть века заботы и поддержки

им необходимо общаться, находиться среди людей», — уверен Алексей Алексеевич.

Большое внимание правление КГО ВОИ уделяет экскурсионной работе. «У нас народ в основном православный — говорит Алексей Алексеевич, — поэтому стараемся делать минимум три-четыре поездки в год по храмам и святым местам — в Покровский женский монастырь к мощам блаженной Матроны, в Дивеево, Сергиев Посад, Смоленск, Вязьму, Гагарин. Для прикладников каждый год организуем экскурсии в Софрино, причём не только посещаем Музей Русской православной церкви, но и производство иконописи и церковной утвари».

зательная культурная программа: проводим конкурсы, поём песни, варим уху. Надо сказать, что по линии соцзащиты мы каждый год выезжаем на зимнюю и летнюю рыбалку. Обычно это проходит в рамках областных соревнований для инвалидов-колясочников.

— Столь насыщенная программа, наверное, требует значительных финансовых средств? Тот же транспорт для поездок надо как-то заказывать, оплатить.

— Есть несколько организаций, которые нам помогают. С транспортом нас очень выручает Технологический университет (бывшая ФТА). В этой связи ректору университета Татьяне Евгеньевне Старцевой

зыху, и слова написали члены нашей организации. Устный журнал проходит один раз в месяц, как правило, в ДикЦ «Костино». Иногда встречаемся на природе, например, в сквере Мемориального дома-музея Марины Цветаевой или во дворе Музея имени Дурылина, разводим костёр, читаем стихи, поём песни. Тематика встреч самая разнообразная, а принцип устного журнала один — «открытый микрофон». Любой желающий может выйти и что-нибудь прочитать, рассказать, спеть, сыграть. Иногда бывают забавные случаи. Например, выходит человек и читает по бумажке хорошо известное стихотворение. А в это время все

что-то делать, как-то менять сложившуюся ситуацию. За помощью обратился к Татьяне Адимирикановне Ордынской. Она пошла навстречу, помогла деньгами, мы купили компьютеры.

Однажды, общаясь с одним подростком, я убедил его принять участие в литературном мероприятии, сказал: «То, что ты выйдешь на сцену, уже будет подвигом. Выйди, прочти, что ты хочешь, что тебе по душе». Он согласился. И когда вышел читать, а надо сказать, что это были областные соревнования, была конкурсная комиссия, он достал из кармана брелок сложенный в несколько раз листок бумаги и произнёс: «Я часто «шарю» по Интернету и нашёл один стих, он мне понравился. И начал читать стихотворение Лермонтова «Сижку за решёткой в темнице сырой». Каждый из нас знает эти строки со школьной скамьи, примерно с 5-го или 6-го класса, а он «нашарил» в Интернете (!). Когда он читал, мне и многим другим показалось, что он ассоциирует себя с героем стихотворения — одинокий и за решёткой. И тогда я ещё больше уверился в своём решении о необходимости заниматься детьми-инвалидами, вовлекать их в общественную жизнь.

У нас есть уже кое-какие результаты. Наши подопечные занимают призовые места, в том числе и первые, в различных творческих конкурсах, проводимых в области. Более того, областные соревнования проходили и в Королёве. Мы наладили взаимоотношения с коррекционной школой для слепых и слабовидящих детей, с реабилитационным центром «Забота». Общими усилиями стараемся что-то делать.

Детей надо вытаскивать на свет божий, искать любую струнку в их душе. Я уверен, что в каждом человеке есть своя изюминка. Не бывает так, чтобы он ничего не умел.

Мы стараемся оказывать всестороннее содействие инвалидам в их медицинской, социальной и духовной реабилитации. Наш актив видит свою задачу в создании условий, при которых эти люди могли бы реализовать себя в общественной, политической и культурной жизни города. Все понимают, что инвалиды — это незащищённые слои населения, и надо постараться сделать всё возможное, чтобы им жилось как можно уютнее в нашем городе.

Все 25 лет, что работает Королёвская городская организация Всесоюзного общества инвалидов, её члены остаются верными девизу: «Вместе мы сможем больше». И в это нельзя не поверить.

КГО ВОИ располагается по адресу: г. Королёв, ул. Фрунзе, д. 12. Тел./факс 8 (495) 511-59-85. Общий отдел 8 (495) 511-07-16. e-mail: invakor@web-korolev.ru Сайт: korolev@moovoi.org



Алексей Пьянков на выставке творчества инвалидов в офисе общества.

В этом году члены королёвской организации ВОИ были на экскурсии в Музее народных художественных промыслов Федоскино, на Жостовской фабрике декоративной росписи, где имели возможность не только наблюдать весь процесс производства, но и сами приняли участие в мастер-классе.

В ближайших планах королёвской организации — посещение Военно-технического музея в городе Черноголовке, а также двухдневная поездка в Калугу, где запланированы экскурсии в Музей космонавтики и посещение мужского монастыря в Оптиной пустыне.

«Каждое лето у нас бывают дни отдыха на природе, у водоёмов, — продолжает рассказ Алексей Пьянков, — обязательно несколько раз за лето посещаем базы отдыха «Лесное озеро», «Родник», выезжаем в Пирогово. В ближайшее время поедем рыбачить в Ногинский район. Обычно мы заранее договариваемся с городской организацией инвалидов в Ногинске, они нам помогают в выборе места рыбалки, а мы не просто рыбачим, у нас бывает обя-

зательное спасибо. Университет всегда нам помогает. Мы, конечно, стараемся не злоупотреблять его добрым отношением, но примерно раз пять в год обращаемся за помощью и всегда получаем её. Кроме транспорта, нам помогли организовать для наших инвалидов курсы компьютерной грамотности.

Финансовую поддержку неоднократно оказывало Королёвское отделение партии «Единая Россия». В 2013 году оно оплатило нам транспортные расходы на пятидневную экскурсию в Санкт-Петербург. Иногда с транспортом помогает ООО «Автотрэвэл».

— Алексей Алексеевич, в этом году исполняется 15 лет, как Вы возглавляете КГО ВОИ. Что особенно Вас радует из того, что удалось сделать за это время?

— Во-первых, создание устного журнала «Корвет ВОИ». Корвет — военный парусник времён Петра Первого. А у нас «Корвет» означает Королёвские ветераны Всесоюзного общества инвалидов. У журнала есть свой гимн. И му-

сидят тихо и внимательно слушают, потому что понимают — человек вышел перед аудиторией в первый раз. Видя такое уважительное отношение, люди перестают бояться и выступают уже смелее.

Во-вторых, нашим достижением можно считать работу с детьми. Ребёнок-инвалид до школы находится с родителями. Инвалид-школьник имеет два источника общения — школа и родители. А когда в 17 лет он оканчивает школу, то сталкивается с трудностями — на работу устроиться невозможно, нормальную учёбу не наладить, и в итоге человек остаётся один на один сам с собой. Сидит днём и ночью в Интернете, в одной руке — сигарета, в другой — бутылка пива, а сам в инвалидном кресле.

— А как же родители?

— А что могут родители? Они сами зачастую не вполне благополучны, устают, просвета нет и им уже не до ребёнка, который вырос, но не стал самостоятельным. Они начинают его шпынять: ты не учишься, ты не работаешь, ты обуза и т. д. Я понял, что надо начинать